

ID: 2015-12-231-T-5873

Тезис

Гарипова А.Ф., Новиков А.А.

**Внешний вид студентов медицинской академии***ГБОУ ВПО ИГМА Минздрава России, кафедра общественного здоровья и здравоохранения, г. Ижевск*

**Актуальность.** Внешность студента медицинской академии а в будущем и врача должна отражать внутреннюю собранность, самодисциплину, сочетать мягкую строгость с красивой простотой форм и оставаться в известных пределах неизменной, так как в формировании правильных взаимоотношений медицинского работника с больными их родственниками, коллегами имеет значение не только духовный, но и внешний облик медицинского работника.

**Цель:** изучить мнение студентов ИГМА о внешнем виде.

**Задачи:** определить отношение студентов ИГМА к своему внешнему виду.

**Материал и методы.** В основу работы положены результаты анкетирования студентов ИГМА, из них 66 девушек (73,3%) и 24 юноши (26,7%). Средний возраст респондентов составил 20±2,6 лет.

**Результаты.** Оказалось, что девушкам, обучающимся в Академии, в большинстве своем не нравится, когда мужчина носит серьги в ушах (60%), очень узкие брюки (56%), окрашивает (68%) или носит длинные волосы (76%), в том числе дреды (88%). В целом же привлекательны молодой человек, по мнению большинства опрошенных студенток Академии должен носить классическую прическу, быть аккуратным и опрятно одетым, причем предпочтение отдается именно классическому стилю в одежде, а также девушкам нравятся хорошо воспитанные и умные юноши. В свою очередь молодые люди в основном считают привлекательными девушек с красивой прической, ухоженных и стильных, умных, с хорошим характером и чувством юмора. При этом очень критично они выразили свое отношение к курящим девушкам, непривлекательным назвали такое поведение 21% юношей, а «отвратительным» – 50%. Подавляющее большинство студентов предпочли бы общаться с умным человеком, не обладающим красивой внешностью (80% девушек и 60% юношей), тогда как красота без ума привлекает лишь 12% девушек и 26% молодых людей.

**Выводы.** Внешний вид студента, будущего врача, должен гармонично дополнять внутреннюю привлекательность мед. работника, успокаивать больного вызывать приятные впечатления у его родственников, помогать установлению с ними хороших, доброжелательных отношений.

**Ключевые слова:** внешний вид, имидж студентов